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COMITÉ DE EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN SOCIAL DE LA FACULTAD TECNOLÓGICA 
SESIÓN ORDINARIA N°06                                                                                                                                       

FECHA (18/07/2024) 

Proceso: Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica 

Motivo y/o Evento: Reunión del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad 

Tecnológica 
Hora de Inicio:  
10:30 am 

Lugar: Sesión Virtual (Herramienta Microsoft Teams) 
Hora de finalización: 
12:00 m  

 
 
 
 
 

Miembros 
 
 
 
 

 
 

Nombre Cargo 

Helmuth Edgardo Ortiz Suárez 
Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección 
Social de la Facultad Tecnológica.    

Andrés Escobar Diaz 
Representante Tecnología en Electrónica Industrial e 
Ingeniería en Control y Automatización e Ingeniería en 
Telecomunicaciones. 

Robinson Pacheco García 
Representante Tecnología en Gestión de la Producción 
Industrial e Ingeniería de Producción. 

Luis Antonio Noguera Vega 
Representante Tecnología en Electricidad de media y 
baja Tensión e Ingeniería Eléctrica. 

Pablo Andrés Acosta Solarte Representante Ciencias Básicas. 

Miguel Ángel Leguizamón Páez 
Representante de Tecnología en Sistematización de 
Datos e Ingeniería Telemática. 

Ricardo Enrique Porras Boada Representante Tecnología en Mecánica Industrial e 
Ingeniería Mecánica. 

Jorge Arturo Pineda Jaimes 
Representante de Posgrado - Especializaciones y 
Maestría en Ingería Civil. 

Rocio Rodríguez  
Representante de Posgrado - Maestría en Gestión y  
Seguridad de la información. 

Invitados 

Paola Andrea Rodríguez 
Asistente de Posgrado - Maestría en Gestión y Seguridad 
de la información. 

Wendy Ortiz Pérez 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica. 

Paola Duran Uhia Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica. 

Diana Ramírez Leguizamón Diplomados de Extensión y Proyección Social. 

 

Elaboró:  Wendy Ortiz – secretaria de la Sesión 
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OBJETIVO: Sesión ordinaria del mes de julio del Comité de Extensión de la Facultad Tecnológica. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quórum 

2. Aprobación del orden del día 

3. Aprobación del acta de la sesión ordinaria N°05 de 2024 

4. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión 

5. Feria Universitaria 2024 

6. Proposiciones y varios. 

 

DESARROLLO: 

El Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez, Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, 

da la bienvenida a los representantes del Comité y al equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social, acto 

seguido Paola Durán asistente de la Unidad de Extensión, da inicio a la reunión presentando y leyendo el orden del día: 

1. Verificación quórum: La reunión se encuentra convocada de manera virtual, se verifica el quórum reglamentario con 

la asistencia de 09 miembros del Comité de Extensión: Andrés Escobar Díaz como representante Tecnología en 

Electrónica Industrial e Ingeniería en Control y Automatización e Ingeniería en Telecomunicaciones, Miguel Ángel 

Leguizamón Páez como representante de Tecnología en Sistematización de Datos e Ingeniería Telemática, Pablo 

Andrés Acosta Solarte como representante Ciencias Básicas, Luis Antonio Noguera Vega como representante 

Tecnología en Electricidad de media y baja Tensión e Ingeniería Eléctrica, Ricardo Enrique Porras Boada como 

representante Tecnología en Mecánica Industrial e Ingeniería Mecánica, Helmuth Edgardo Ortiz Suárez como 

coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, Robinson Pacheco García 

como representante Tecnología en Gestión de la Producción Industrial e Ingeniería de Producción, Rocio Rodríguez 

como Representante de Posgrado - Maestría en Gestión y Seguridad de la información, Jorge Arturo Pineda Jaimes 

como Representante de Posgrado - Especializaciones y Maestría en Ingería Civil, Paola Andrea Rodríguez como 

asistente de Posgrado - Maestría en Gestión y Seguridad de la información (quien no tiene voto en este Comité de 

Extensión); se tiene quórum de liberatorio y decisorio.  

2. Aprobación del orden del día: el orden del día es aprobado por unanimidad por los representantes del Comité de 

Extensión presentes.   

3. Aprobación acta de la sesión ordinaria N°05 de 2024: El Coordinador de la Unidad de Extensión toma la palabra 

diciendo que no se recibieron comentarios respecto al acta enviada el día martes 16 de julio de 2024, comenta que 

por parte de él se realizaron ajustes, acto seguido pregunta si hay algún comentario respecto al acta enviada; como 

respuesta no hay ningún comentario de los representantes del comité presentes, por lo que el acta es aprobada por 
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unanimidad mediante chat y voz por los representantes presentes en el Comité de Extensión. Se informa que se 

seguirá enviando por correo las actas, para su revisión y aprobación. 

4. Informe del coordinador de la Unidad de Extensión:  

El coordinador de la Unidad de Extensión Helmuth Ortiz toma la palabra, diciendo que a continuación se dará el informe del 

trabajo de las diferentes áreas de Unidad de Extensión, da la palabra a la asistente Diana Fontalvo quien comenta sobre las 

actividades realizadas en el mes junio de 2024, en cuanto a pasantías y prácticas laborales y/o empresariales:  

Tabla informe mes de junio de 2024: 

ÍTEM PROYECTO CURRICULAR NO. 

EMPRESAS1 

PASANTÍAS 

EXTERNAS 

NO. GRUPO DE 

INVESTIGACIÓN2 

PASANTÍAS 

INTERNAS 

NO. 

EMPRESAS 

PRÁCTICAS 

LABORALES 

1 INGENIERÍA CIVIL POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 

2 INGENIERÍA EN CONTROL 

Y AUTOMATIZACIÓN POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 

3 INGENIERÍA ELÉCTRICA 

POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 2 11 0 0 

4 INGENIERÍA MECÁNICA 

POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 2 2 

5 INGENIERÍA DE 

PRODUCCIÓN POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 1 1 

6 INGENIERÍA EN 

TELEMÁTICA POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 1 1 

7 INGENIERÍA EN 

TELECOMUNICACIONES 

POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 1 2 0 0 

8 

 

TECNOLOGÍA EN 

CONSTRUCCIONES 

CIVILES POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

2 2 0 0 0 0 

9 TECNOLOGÍA EN 

ELECTRICIDAD DE MEDIA Y 

BAJA TENSIÓN POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 1 2 0 0 

10 TECNOLOGÍA 

ELECTRÓNICA POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 1 1 0 0 

11 TECNOLOGÍA EN GESTIÓN 

DE LA PRODUCCIÓN 

2 2 0 0 2 3 
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INDUSTRIAL POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

12 TECNOLOGÍA EN 

MECÁNICA INDUSTRIAL 

POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 2 2 

13 TECNOLOGÍA EN 

SISTEMATIZACIÓN DE 

DATOS POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 1 2 2 2 

 TOTAL 4 4 

 

5 18 10 11 

 

Notas:  

1 Este número hace referencia a la cantidad de empresas en las que los estudiantes están haciendo pasantías externas.  

2 Este número hace referencia a la cantidad de grupos de investigación en los que los estudiantes están haciendo pasantías 

internas. 

 

 Se recibieron un total de 33 solicitudes para realizar cartas de presentación, esto debido al receso de vacaciones el 
cual inicio el 16 de junio de 2024 
 

 PASANTÍAS EXTERNAS: 4 

 INTERNAS: 18 

 PRÁCTICAS LABORALES Y/O EMPRESARIALES: 11 
 

 AFILIACION DE ESTUDIANTES A LA ARL, GRUPOS DE INVESTIGACIÓN Y SEMILLEROS:   
 

 GRUPO DE INVESTIGACIÓN GISPUD/SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN SISEI:  4 

 GRUPO DE INVESTIGACIÓN ARMOS: 9                      

 GRUPO DE INVESTIGACIÓN XUÉ– SEMILLERO DE INVESTIGACIÓN BARION  

 CONTRATO UNIDAD DE PROTECCIÓN: 5                                                                                                                                

 
 Se firmaron 2 Convenios Interinstitucionales entre: 

 

 FACULTAD TECNOLÓGICA DE LA UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS Y 
FUNDASOL 126, 5 de junio de 2024 

 FACULTAD TECNOLÓGICA DE LA UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS Y 
ELECTRORION SAS, 21 de junio de 2024 

 
 Se enviaron correos a los estudiantes y a las empresas, grupos de investigación solicitando legalización de los 

procesos, solo el 80% respondió. 
 

 Se contestaron correos donde varias empresas solicitaron información de como suscribir convenios y se les envío la 

información el modelo de Convenio Interinstitucional 

 Se publicaron 9 convocatorias de empresas solicitando practicantes, en las páginas oficiales de la Facultad 

Tecnológica 
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El Ing. Helmuth Ortiz da la palabra a la Ing. Diana Ramírez quien habla sobre cursos y diplomados multidisciplinarios: para el 

mes de junio se completó Diplomado en Gerencia de Sistemas Integrados de Gestión HSEQ y Diplomado en Ciencia de Datos, 

se publicó las fechas de inicio para completar cupo y en este momento ya iniciaron los diplomados.  Se encuentran en oferta 

los demás Diplomados los cuales son: Diplomado en Confiabilidad enfocada al Mantenimiento, Diplomado en Interventoría de 

Obras Civiles con Énfasis en Sistemas Integrados de Gestión, Diplomado en Gestión Energética y Diplomado en Seguridad de 

la Información Ciberseguridad y Protección de la Privacidad, esperando que en el mes de agosto se inicie el Diplomado en 

Seguridad de la Información Ciberseguridad y Protección de la Privacidad.  

 

El Ing. Helmuth Ortiz da la palabra a Paola Duran asistente de la Unidad de Extensión, quien da su informe de las actividades 

realizadas en cuanto al PMR del mes de junio 2024:  

 

1. Diplomados Multidisciplinarios 2023: Se realiza el acto de clausura el sábado 22 de junio de 2024, y logró graduar a 42 

participantes en los diferentes diplomados como son: Diplomados de Ciencia de Datos, Diplomado en Gerencia de Sistemas 

Integrados de Gestión HSEQ y Diplomado en Confiabilidad aplicada al Mantenimiento, dicho acto de clausura contó con la 

participación de los docentes Miguel Cortes, Harold Piravaquen, Mauricio González y Alexander Alvarado, la coordinadora de 

los diplomados la ingeniera Diana Ramírez, el equipo de audiovisuales, el equipo de la Unidad de Extensión de la Facultad 

Tecnológica y acompañantes de los graduandos. 

 

2. Proyecto CIE: Se participó en las reuniones programadas en el mes de junio, así mismo se realizó con el grupo CIE la feria 

de los rectores el 11 de junio de 2024, se envió invitación a 200 colegios seleccionados que han participado en las 2 versiones 

de la feria Universitaria TECNO, a dicho evento asistieron diecisiete (17) rectores, con sus acompañantes, de los diferentes 

colegios invitados, representantes de la Secretaria de Educación y representantes de la Alcaldía Local de Ciudad Bolívar. 

 

A los participantes se les habló sobre los programas académicos y demás servicios que ofrece la Facultad Tecnológica, se les 

presentó diferentes actividades para desarrollar en las instalaciones del Colegio como (Cursos híbridos, Feria Universitaria 

TECNO 2024, estrategia de articulación: acompañamiento por áreas, Feria escolar, participación en eventos académicos 

realizados en la Facultad Tecnológica, olimpiadas matemáticas, encuentro de robótica y maratón de programación). 

Los Rectores de los Colegios en donde se ha efectuado la estrategia de articulación comentaron que las actividades realizadas 

por los estudiantes del Proyecto Curricular de Tecnología en Electrónica Industrial, han tenido un buen impacto para los 

estudiantes de 9º, 10º y 11º (educación media); y se finalizó el evento respondiendo las preguntas, escuchando las 

recomendaciones y sugerencias de los asistentes. 

 

El ing. Helmuth Ortiz pregunta si hay algún comentario respecto al informe de la Unidad de Extensión, ningún representante 

comenta al respecto, por lo que se cierra este punto del orden del día.  
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5. Feria Universitaria 2024 

El coordinador de la Unidad de Extensión Helmuth Ortiz, cometa sobre la Feria Universitaria TECNO III 2024, la cual se llevará 

a cabo del 23 al 26 de julio: El día lunes se tendrá para tratar temas relacionados con la logística del evento, se informa que los 

coordinadores de los laboratorios ya tiene un gran avance de las presentaciones que van a realizar tanto de los proyectos 

curriculares como de los laboratorios, se está esperando la confirmación de un par de espacios de proyectos curriculares para 

poder consolidar la logística de las rutas para la visita. El día martes 23 de julio comienza la Feria Universitaria en la que se 

espera una gran cantidad de colegios, acto seguido da la palabra a la asistente Wendy Ortiz quien comenta sobre los colegios 

que confirmaron asistencia, 67 colegios confirmaron participación a la feria y más de 4000 mil estudiantes, el día martes se 

tienen programados 17 colegios, el día miércoles se tienen programados 16 colegios, el día jueves se tienen programados 19 

colegios y el día viernes se tienen programados 15 colegios, el día más poblado de visitantes en la Facultad sería el día jueves; 

seguido comenta sobre los laboratorios que ya confirmaron participación, los cuales son: de TECNOLOGÍA EN 

CONSTRUCCIONES (Laboratorio de estructuras, Laboratorio de topografía), de TECNOLOGÍA EN ELECTRICIDAD DE MEDIA 

Y BAJA TENSIÓN (Laboratorio de Alta Tensión, Laboratorio Automatización Industrial (Maquinas eléctricas)),  de 

TECNOLOGÍA EN ELECTRÓNICA INDUSTRIAL (Laboratorio 1 Control, Laboratorio 2 Sistemas Digitales), de TECNOLOGÍA 

EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL (Laboratorio FMS-200 Edición Especial - Industria 4.0, Sala de Software de 

Tecnología e Ingeniería de Producción B), de TECNOLOGÍA EN MECÁNICA INDUSTRIAL (Laboratorio Automatización y 

Control-Neumática e Hidráulica, Taller de Control Numérico Computarizado), de TECNOLOGÍA EN SISTEMATIZACIÓN DE 

DATOS (Sistemas distribuidos, Sala informática 3), de CIENCIAS BASICAS (Química Ambiental, Física Moderna), 

BIBLIOTECA (primer y segundo piso), UNIDAD DE QUEJAS, RECLAMOS Y ATENCIÓN AL CIUDADANO, SECRETARIA DE 

EDUCACIÓN y BIENESTAR INSTITUCIONAL, las facultades que van a participar que son la FACULTAD DE CIENCIAS 

MATEMÁTICAS Y NATURALES, la FACULTAD DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES y la  FACULTAD DE 

CIENCIAS Y EDUCACIÓN y demás dependencias de la Facultad Tecnologica.  

 

Él Ing. Helmuth Ortiz comenta que desde Decanatura de la Facultad Tecnologica y Vicerrectoría Académica van a brindarnos 

los refrigerios para el personal que nos va a colaborar para la logística de la feria, al igual que los años anteriores, al rededor 

del medio día se realizara la entrega de refrigerios. Acto seguido el ing. Helmuth Ortiz pregunta si hay algún comentario respecto 

a la Feria Universitaria, ningún representante comenta al respecto, por lo que se cierra este punto del orden del día.  

 

6. Proposiciones y varios: 

 

El coordinador de la Unidad de Extensión Helmuth Ortiz, pregunta si hay algún comentario en el punto del orden del día 

proposiciones y varios que quieran tratar en el marco de este comité y estamos a disposición.  

 

La Ing. Diana Ramírez comenta sobre la auditoria y los hallazgos que llegaron al correo de la Unidad de Extensión, para que 

los representantes del comité de Extensión estén enterados, acto seguido el coordinador de la Unidad de Extensión el Ing. 

Helmuth Ortiz toma la palabra diciendo que estamos en proceso de respuesta de la auditoria entonces se deja para el informe 

del siguiente mes, comenta que desde la oficina asesora de planeación y control hicieron una auditoria enfocada a todas las 

Unidades de Extensión, desde el punto de vista de los coordinadores de las Unidades de Extension, la oficina de planeación 
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atendió las sugerencias de algunos coordinadores de Unidades e incluyó en el proceso de auditoría interna a la Oficina de 

Extensión por ese motivo se demoró un poco el informe final; es un informe extenso, hacia la Unidad de Extensión de nuestra 

Facultad no se presentaron hallazgos mayores, todos se puedan resolver de forma sencilla mediante aclaraciones y 

modificaciones en el plan de mejora. Él Ing. Helmuth comenta que en la próxima sesión ordinaria con el equipo de trabajo de 

la Unidad se les comentara a los representantes del comité cuál fue la manera de dar solución a estos hallazgos.  

 

El representante Andrés Escobar Diaz pregunta si la Unidad de Extension tiene material publicitario para compartir. Acto 

seguido él Ing. Helmuth Ortiz responde al profesor Andrés Escobar, que se tiene publicidad digital de todos los Proyectos 

Curriculares y de la Unidad de Extensión, se le enviará por correo el material publicitario, que con compañía de la Decanatura, 

se ha desarrollado para estos eventos, se va a manejar publicidad digital y a los estudiantes que nos visiten en la Feria se les 

va a entregar un material con información de los Proyectos Curriculares de la facultad Tecnologica y un separador con 

información de la página admisiones de la Universidad Distrital.  

 

Él ing. Helmuth Ortiz pregunta si hay algún comentario para este punto del orden del día, y al no haber más comentarios por 

parte de los representantes al comité da por terminado el orden del día y la sesión ordinaria agradeciendo a los representantes 

su participación en el comité. El acta de la sesión del comité del día de hoy se enviará al correo para su revisión y comentarios, 

para aprobación en la siguiente sesión ordinaria.  

 

Finaliza la sesión siendo las 12:00 m 

La presente acta es Aprobada en la Sesión Nª07 de 2024 

Firma Firma 

(Helmuth Edgardo Ortiz Suárez) 
(Coordinador Unidad de Extensión de la Facultad 

Tecnológica) 

(Wendy Ortiz) 
(CPS Unidad de Extensión de la Facultad Tecnológica) 

Presidente Secretaría Técnica 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

   

   

   


